

农妇带着瘫痪前夫改嫁

18年悉心照顾不离不弃

□记者 张勇峰 文/图

一场车祸,让丈夫成为高位截瘫的残疾人。从此,柔弱的她,毅然一边挑起生活的重担,一边照顾丈夫和年幼的儿子。

即使改嫁,她提的条件也是“必须带着他一起生活”。18年来,她悉心照顾病人不离不弃。

亭湖区便仓镇地塘村村民陈秀,是左邻右舍眼里那个“了不起的女人”。

记者见到陈秀时,她正在床前喂着前夫陈春红吃西瓜,偶尔细心地揩去他嘴角流出的汁水。正是这位50岁的农妇,让医生断言活不过8年的前夫,又“多活了10年”。

虽然胸部以下和双手失去了知觉,但陈春红思维仍然清晰,他平静地讲述着难忘的过去。

陈春红原是货车司机,结婚第二年,儿子出生,两口子一个持家,一个挣钱,日子过得和和美美。

天有不测风云。2005年6月23日,陈春红骑摩托车去盐都大冈的路上遭遇车祸。命抢救回来了,人却瘫痪了。从上海请过来的专家说“活不过8年”。

当时,他们的孩子才10岁,许多人劝陈秀改嫁。陈秀的回答让所有人大吃一惊,“他不离(开我),我不弃”。很多人不信,甚至有人说“用不了多久她就会离开这个家”。

为了救命,家里的积蓄几乎花光,日子越过越困难。为了不拖累妻子,陈春红想结束自己的生命,但无能为力。他只得含泪劝说陈秀改嫁,但她总是坚定地摇头拒绝。

这次事故后,为了撑起这个家,陈秀像变了一个人,学按摩、理发、除草、插秧……蜕变成一个什么活都会干的农妇。一天的活干下来,她还得抽空给丈夫擦洗、按摩。白天,她表现坚强;夜里,一个人偷偷躲在被窝里流泪。



女本柔弱,为妻则刚。

一晃8年时间过去了,陈秀一个人苦苦支撑着这个家,背后的艰辛他人难以体味。

2013年,一次偶然的机会下,滨海人韩云光听说了陈秀的事迹后,心中产生了爱慕之情。他主动找到陈秀说,一个女人这样太辛苦了,如果不嫌弃,我愿意和你一起撑起这个家。

“接受我,必须接受他!”这是陈秀提出的基本条件。

韩云光一口答应。两人分工明确,他早出晚归开车送货,她专心照顾这个家和陈春红。

日子一天天过去,在陈春红的一再劝说下,2017年6月,陈秀和陈春红离婚。次年4月,她和韩云光领了结婚证。虽然再婚,但陈秀对陈春红的照顾一点没减少,每次给他翻身、按摩、擦洗身体一套程序下来,累得满头大汗。18年来,她坚持为陈春红做全身清洁、按摩,无论寒暑从不间断。

陈春红最多4小时就要翻身一次,陈秀怕夜里睡着设定了闹钟,

陈秀在床前喂前夫陈春红吃西瓜。

时间长了即使没有闹钟,她也会准时醒来。陈春红下半身失去知觉,大小便不知道,为了帮他定时排便,每隔几天,陈秀都要帮他抠大便,喉咙浅的她,常常吐得一塌糊涂,“吐了多了就习惯了!”

去年底,全家相继“阳”了,陈春红也未能幸免,不停地咳嗽,在陈秀夜以继日的照顾下逐渐恢复了健康。“如果不是陈秀,我不可能活得这么久!”陈春红动情地说,虽说离娘家仅10分钟车程,但陈秀一年也回不了一次。平时她的生活重心基本在以屋子为中心的方圆一公里内,十几年来,她从没在外面过一夜,就算是市中心,她也是为了办证才去过一次。

为了增加家庭经济收入,她还在现任丈夫韩云光的支持下,建起了鸡舍,代为育雏鸡,饲养了2000多只蛋鸡。

韩云光也在为这个家庭默默付出,他教育自己的儿子要和妈妈一起照顾“春红爸爸”,还为陈春红和陈秀的儿子购房出资20多万元。

泰州老人走失两天,热心人助其回家

盐城晚报讯 泰州市姜堰区一名老人迷路后,来到东台市时堰镇,被东台市红十字会志愿服务大队时堰分队队长崔海兵、副队长武高杰发现,他们设法通过泰州警方联系上老人家人,并与派出所民警一起将其送回姜堰。

8月10日晚上9时左右,东台市红十字会志愿服务大队时堰分队队长崔海兵、副队长武高杰回家途中,在时堰大桥桥南路边绿化带中发现一名老人,便调转车头下车

查看。经询问,了解到老人是泰州市姜堰区大冯镇人,从大冯镇出来,本想到姜堰区张甸镇,结果途中迷路,走了两天一夜,不知道怎么走到东台市时堰镇了。在和老人的交流中,崔海兵、武高杰了解到,老人一路上靠捡拾路边的桃子,睡路边,度过了两天一夜。

富有救援经验的崔海兵立即联系泰州110,通过110联系当地派出所。崔海兵添加了大冯镇派出所王跃军警官微信后,通过人脸识别,发

现迷路老人是姜堰区三水街道军铺社区居民。在和王警官对接的过程中,崔海兵带老人去附近面馆吃了牛肉面。老人用餐期间,他们与辖区民警东台市时堰镇派出所取得联系。与此同时,大冯镇派出所已与老人家人取得联系。考虑到老人的家人一时赶不过来,为安全起见,时堰镇派出所张天南警官请示领导同意后,驾驶警车和崔海兵、武高杰把老人送到其辖区派出所,交给老人亲属。

记者 宋晓华

“讲文明 树新风”公益广告

深化全国文明城市创建



盐城大众报报业集团 宣

“仁爱之子”关爱独居老人

盐城晚报讯 8月7日下午,盐城市红十字会“仁爱之子”志愿服务队开展入户走访慰问活动。志愿者们顶着烈日来到亭湖区先锋街道东仓路社区,为独居老人王友芝等提供免费理发、整理家务、推拿按摩等一系列志愿服务。“仁爱之子”通过延伸志愿服务触角,打造群众身边的红十字会,受到社会的好评。

走访中,志愿者们与老人们拉家常,认真记录老人的基本信息,关注他们的身体状况,详细了解老人实际需求,叮嘱他们平时多注意饮食安全,嘱咐老人家要做好防暑工作,高温天气减少外出,注意休息和避暑,保持室内通风。

安全系着千万家,消防事关你我他。志愿者还结合老人们的实际情况,讲解了家庭日常用电、用气等方面注意事项,并发放了相关宣传资料,提高了独居老人的消防安全意识,普及了消防基础知识和基本的火场逃生技能,为辖区内独居老人撑起平安“保护伞”。

此次走访,拉近了红十字会与群众的距离,展现了红十字志愿者的良好形象,让独居老人感受到社会大家庭的温暖,营造了尊老、爱老、助老的良好氛围,促进社会和谐发展。老人们纷纷表示,“仁爱之子”志愿者不是家人胜似家人,让他们觉得老年生活不再孤单。志愿者们也在服务社会中收获了快乐,一位青年志愿者高兴地说:“看到爷爷奶奶们高兴和感动的样子,自己心里也非常开心,以后还会经常到老人家中去看看,老人有什么需求,也会尽力给予帮助,弘扬志愿精神,传递社会爱心。”

记者 陆荣春



近日,中科院古生物与古人类学盐城籍博士研究生别婧婧(右)又一次在市区献血屋无偿献血200毫升,至今她已累计捋袖献血5次计1800毫升。2022年她还报名加入中华骨髓库,成为造血干细胞捐献志愿者。

记者 陆荣春 摄